
На підставі вик ла де но го мож на стве рд жу ва ти, що
пи тан ня дії за конів, їхньої чин ності все ще за ли шаєть ся
не дос татньо дослідже ним у те орії пра ва, тож та ке
досліджен ня має ак ту аль не прак тич не зна чен ня.
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На ша дер жа ва в травні�лис то паді 2011 ро ку впер ше
го ло ву ва ла в Комітеті міністрів Ра ди Євро пи. Пріори -
тет ни ми сфе ра ми діяль ності бу ло виз на че но за хист
прав дітей, пра ва лю ди ни та вер хо ве н ство пра ва в кон -
тексті де мок ратії і стабіль ності в Європі, а та кож
зміцнен ня місце вої та регіональ ної де мок ратії.

Зай ма ю чись за хис том прав дітей, Ук раїна зо се ре ди -
ла ува гу на ак тивізації зу силь Ра ди Євро пи та дер жав—
членів РЄ на шля ху за без пе чен ня ефек тив но го ви ко нан -
ня на яв них прог рам, стра тегій та кам паній із за хис ту прав
дітей, а та кож ви роб лен ня но вих пріори тетів політи ки в
цій сфері. Зок ре ма, в ць о му зв'яз ку про ве де но низ ку за -
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У статті 11 За ко ну Ук раїни «Про за са ди внутрішньої і зовнішньої політи ки» заз на чаєть ся, що Ук -
раїна як євро пейсь ка по заб ло ко ва дер жа ва здійсню ва ти ме відкри ту зовнішню політи ку і праг ну -
ти ме співробітницт ва з усіма зацікав ле ни ми парт не ра ми, уни ка ю чи за леж ності від дер жав, груп
дер жав чи міжна род них струк тур [7]. 
Зав дя ки пер вин но му член ству Ук раїни в ООН та її по дальшій участі в де я ких універ саль них і
регіональ них ор ганізаціях усі зу сил ля Києва після здо бут тя не за леж ності бу ли спря мо вані на на -
бут тя член ства в інших ве ли ких  міжна род них ут во рен нях, інсти туціях. 
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ходів: міжна родні кон фе ренції на те ми «Про тидія на -
силь ству що до дітей: від ок ре мих дій до комп ле кс них
стра тегій»(24—25 трав ня 2011 ро ку, м. Київ) та «Стан дар -
ти за хис ту не пов нолітніх шу качів при тул ку без суп ро во -
ду»(26—27 жовт ня 2011 ро ку, м. Київ). Важ ли вим еле -
мен том го ло ву ван ня Ук раїни в Комітеті міністрів РЄ став
по ча ток кон суль тацій із пи тань підго тов ки но вої Стра тегії
Ра ди Євро пи що до прав ди ти ни на 2012—2015 ро ки. У
цьо му кон тексті ук раїнсь кий уряд ство рив спеціаль ну
ро бо чу гру пу, до скла ду якої ввійшли предс тав ни ки клю -
чо вих міністерств та відомств, бу ло за лу че но Упов но ва -
же но го Вер хов ної Ра ди Ук раїни з прав лю ди ни, гро -
мадські ор ганізації, Національ ну ака демію пе да гогічних
на ук. Підго тов лені на ши ми екс пер та ми про по зиції, що,
з�поміж іншо го, вра хо ву ють імпле мен тацію за ходів у
рам ках прог ра ми го ло ву ван ня, ста ли ва го мим внес ком у
про цес підго тов ки но вої Стра тегії Ра ди Євро пи що до
прав ди ти ни на 2012—2015 ро ки [6].

Що сто суєть ся дру го го пріори те ту го ло ву ван ня Ук -
раїни в Комітеті міністрів РЄ, то на йо го засіданні у грудні
2010 ро ку Київ спри яв схва лен ню рішен ня про зап ро вад -
жен ня но вої сис те ми наг ля ду за ви ко нан ням рішень Євро -
пейсь ко го су ду з прав лю ди ни (ЄСПЛ). Цю сис те му зап ро -
ва ди ли з 1 січня 2011 ро ку, й во на вже до ве ла свою ефек -
тивність, ад же да ла змо гу Коміте ту міністрів здійсню ва ти
су во рий наг ляд за ви ко нан ням дер жа ва ми—чле на ми
рішень ЄСПЛ. У травні 2011 ро ку Комітет міністрів РЄ під го -
ло ву ван ням Ук раїни схва лив рішен ня що до не обхідності
про дов жен ня ре фор ми Євро пейсь ко го су ду з прав лю ди -
ни в кон тексті до сяг ну тих до мов ле нос тей. Крім то го, го ло -
ву ван ня Києва спри я ло впро вад жен ню ос нов но го еле -
мен ту ре фор ми ЄСПЛ, кот рий по ля гає в імпле мен тації
Євро пейсь кої кон венції з прав лю ди ни на національ но му
рівні, що має за без пе чи ти стабіль не функціону ван ня Су ду
в дов го ст ро ковій перс пек тиві [6].

Зміцнен ня місце вої та регіональ ної де мок ратії —
третій пріори тет го ло ву ван ня — бу ло втіле но в та ких за -
хо дах: 15 ве рес ня 2011 ро ку в Києві про ве де но Міжна род -
ний семінар із пи тань зап ро вад жен ня стан дартів
публічної ети ки на місце во му та регіональ но му рівнях; 16
ве рес ня у сто лиці Ук раїни відбу ло ся виїзне засідан ня
Бю ро Конг ре су місце вих і регіональ них влад Ра ди Євро -
пи; 1—2 лис то па да в Києві ор ганізо ва но Міжна родні
муніци пальні слу хан ня «Роз ви ток на леж но го вря ду ван ня
на місце во му та регіональ но му рівнях»[6].

От же, про тя гом усь о го періоду го ло ву ван ня в
Комітеті міністрів РЄ на ша дер жа ва ма ла мож ливість
вис лов лю ва ти влас ну по зицію що до шляхів вирішен ня
пріори тет них пи тань євро пейсь ко го роз вит ку. Ад же зга -
да ний комітет тісно співпра цює з го лов ним до рад чим ор -
га ном Ра ди Євро пи — Пар ла ме нтсь кою Асамб леєю, кот -
ра є од ним із найбіль ших предс тав ниць ких ор ганів пар -
ла ме нтсь ких фо румів, у ме жах яко го об го во рю ють ак ту -
альні для Євро пи та світу пи тан ня [4].

Предс тав ни ки Ук раїни бе руть участь у ро боті ба гать -
ох інших інсти тутів Ра ди Євро пи, зок ре ма Комісії за де -
мок ратію че рез пра во (Ве неціансь кої комісії), Коміте ту з
пи тань за побіган ня ка ту ван ням, Коміте ту за хис ту
національ них мен шин, Коміте ту Хартії регіональ них мов
та мов мен шин, Гру пи з бо роть би з ко рупцією то що.

Не що дав но Ук раїна підпи са ла До дат ко вий про то кол
до Євро пейсь кої хартії місце во го са мов ря ду ван ня про
пра во участі у спра вах місце во го ор га ну вла ди. Цей
міжна род но�пра во вий акт дасть змо гу по си ли ти мож -
ливість за без пе чен ня пра ва гро ма дян на без по се ред ню
участь в уп равлінні дер жав ни ми спра ва ми в Ук раїні та,
як і Євро пейсь ка хартія місце во го са мов ря ду ван ня, ста не
ос но вою для по даль ших дій уря ду на шої дер жа ви в
сфері ефек тив но го вря ду ван ня. Крім то го, План дій Ра ди
Євро пи для Ук раїни на 2011—2014 ро ки, який бу ло
предс тав ле но у ве ресні 2011 ро ку в Києві, містить три

прог ра ми що до зміцнен ня місце вої де мок ратії, зав -
дя ки яким в Ук раїні здійсню ва ти муть ся за хо ди, спря -
мо вані на по си лен ня інсти туційної спро мож ності
місце вих влад та їхніх асоціацій що до ре алізації євро -
пейсь ких стан дартів на леж но го вря ду ван ня шля хом
підтрим ки ак тив но го гро ма дя н ства та пар ти си па тив -
ної де мок ратії (яка пе ред ба чає ши ро ку участь гро ма -
дян у роз робці пра во вих норм.— Ред.).

От же, участь Ук раїни в ро боті Ра ди Євро пи підтве рд -
жує де мок ра тич ний шлях роз вит ку на шої дер жа ви, її
при хильність до євро пейсь ких ціннос тей і виз нан ня
євро пейсь ких стан дартів прав лю ди ни [4].

Ви хо дя чи з нинішнь о го ста ну відно син Ук раїни з
різни ми євро пейсь ки ми міжна род ни ми ор ганізаціями,
ос нов ною міжу ря до вою інсти туцією, в якій Київ ба жає
як найш вид ше на бу ти член ства, є Євро пейсь кий Со юз.
Заз ви чай під час розг ля ду пи тан ня май бутнь о го член ства
в ЄС країни—пре тен ден та Євро пейсь ка комісія, крім
інфор мації, на да ної са мою дер жа вою, вив чає та кож до -
ку мен ти інших міжна род них ор ганізацій, на сам пе ред Ра -
ди Євро пи, що є виз на ним ав то ри те том у сфері конт ро -
лю за дот ри ман ням стан дартів де мок ратії, вер хо ве н ства
пра ва та прав лю ди ни. Са ме впро вад жен ня стан дартів РЄ
в цих га лу зях слід розг ля да ти як клю чо вий ме ханізм до -
сяг нен ня відповідності Ук раїни пе ре дусім політич ним
кри теріям член ства в Євро со юзі та пріори тет політи ки
дер жа ви. Згідно із за галь ноп рий ня тою прак ти кою мо -
лоді де мок ратії ма ють ши ро ко зас то со ву ва ти ме ханізми
наб ли жен ня пра во вої сис те ми до євро пейсь ких норм і
стан дартів. От же, вся історія участі Ук раїни в різних
міжна род них ор ганізаціях є ста лим пра во вим про це сом.
Зміню ва ли ся уря ди, різни ли ся національні та міжна родні
умо ви їхнь о го функціону ван ня, виз на ча ли ся різні інте ре -
си у відно си нах із міжна род ни ми ор ганізаціями, але
участь у та ких струк ту рах не при пи ня ла ся. Це да ло Ук -
раїні змо гу за га лом на ла го ди ти ме ханізм член ства в
міжна род них ор ганізаціях. Ад же саме пов ноцінна участь
офіційно го Києва в міжу ря до вих інсти туціях сприяє
розв'язан ню проб лем внутрішнь о го роз вит ку країни, ви -
ко рис тан ню міжна род них ор ганізацій як фо румів
міждер жав но го спілку ван ня й за собів про су ван ня
національ них інте ресів в інших країнах, вод но час спри я -
ю чи до сяг нен ню цілей світо вої спіль но ти. 

Однією з ос нов них за сад зовнішньої політи ки Ук -
раїни є за без пе чен ня інтег рації на шої дер жа ви в євро -
пейсь кий політич ний, еко номічний і пра во вий простір
для на бут тя член ства в Євро пейсь ко му Со юзі. Крім то го,
про ве де но знач ну кількість міждер жав них за ходів і ух ва -
ле но низ ку до ку ментів, що сто су ють ся різних ас пектів
співпраці між Ук раїною та інши ми міжна род ни ми ор -
ганізаціями. Скажімо, сь о годні СОТ ви ко нує функції ба -
га тос то рон ньої тор го вої уго ди для країн—членів, є три -
бу ною, з якої в про цесі ко лек тив них об го во рень, пе ре го -
ворів і усу нен ня розбіжнос тей фор му ють ся тор го вельні
відно си ни між країна ми. Приєднав шись у 2008 році до
СОТ, на ша дер жа ва от ри ма ла умо ви найбіль шо го спри -
ян ня й відповідний національ ний ре жим для то варів, що
екс пор ту ють ся та імпор ту ють ся ук раїнсь кою сто ро ною.
Крім то го, Ук раїна пе ре бу ває під за хис том від мож ли во -
го зас то су ван ня інши ми дер жа ва ми диск римінаційних
по датків, ак цизів, мит них зборів, а та кож має низ ку
інших, зок ре ма й політич них, пе ре ваг, що підви щу ють її
рей тинг і прес тиж, на да ю чи мож ливість самій впли ва ти
на роз ви ток ме ханізму міжна род них відно син. Став ши
чле ном СОТ — однієї з найбіль ших і най по тужніших
міжна род них еко номічних ор ганізацій, Ук раїна діста ла
мож ливість: не тіль ки бра ти участь у но вих фор мах
світо вих зовнішнь о тор го вель них зв'язків, а й вод но час
впли ва ти на їхнє фор му ван ня з ура ху ван ням своїх
національ них інте ресів; про су ва ти власні пріори те ти у
фор му ванні міжна род но го тор го вель но го ре жи му, який
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охоп лює де далі біль ше но вих сфер і в перс пек тиві мо же
по ши ри ти ся й на еко логічну га лузь, соціальні стан дар ти,
елект рон ну торгівлю [5].

Вступ Ук раїни до СОТ ство рив підґрун тя для по чат ку
пе ре го ворів що до но вої уго ди з Євро пейсь ким Со ю зом,
ос но вою якої ма ла ста ти зо на віль ної торгівлі. У ве ресні
2008 ро ку на Па ризь ко му саміті Ук раїна—ЄС бу ло по год -
же но, що но вий до говір підпи шуть у формі Уго ди про
асоціацію. У зв'яз ку з підго тов кою но во го до ку мен та на
засіданні Ра ди з пи тань співробітницт ва Ук раїна—ЄС 
у червні 2009 ро ку в Брюс селі бу ло схва ле но По ря док
ден ний асоціації Ук раїна—ЄС (ПДА), який на був чин -
ності 24 лис то па да 2009 ро ку. У ПДА підкрес люєть ся, що
Ук раїна — євро пейсь ка дер жа ва, то му має спіль ну 
з Євро пою історію й поділяє спільні цінності країн—членів
ЄС. Заз на чаєть ся, що Уго да про асоціацію має ство ри ти
нові інсти ту ти співпраці, пог ли би ти політич ну асоціацію й
еко номічну інтег рацію шля хом вста нов лен ня взаємних
прав і обов'язків Ук раїни та ЄС. 

Се ред прин ципів співробітницт ва сторін у фор маті
но вих відно син у ПДА зроб ле но на го лос на по вазі до за -
галь ної ме ти — влас не асоціації та спеціаль ної ме ти —
підго тов ки та ре алізації Уго ди про асоціацію; на за без пе -
ченні про зо рості, спіль ної відповідаль ності сторін за ре -
алізацію ПДА; на до сяг ненні помітних ре зуль татів шля -
хом пос ту по вої імпле мен тації прак тич них за ходів; на не -
обхідності послідов ності й дос тат ності за собів для втілен -
ня пріори тетів, імпле мен тації ок ре мих стадій уго ди з ви -
ко рис тан ням різних швид кос тей; на спільній оцінці впро -
вад жен ня уго ди шля хом підго тов ки до повідей, моніто -
рин гу до сяг ну то го прог ре су [2].

Окрім ць о го, у зв'яз ку з на бут тям чин ності Про то ко -
лом про приєднан ня Ук раїни до Євро пейсь ко го енер ге -
тич но го співто ва ри ст ва Ук раїна 1 лю то го 2011 ро ку ста ла
пов ноп рав ним чле ном ЄЕС. Про то кол пе ред ба чає вклю -
чен ня на шої дер жа ви до спис ку до говірних країн ЄЕС,
графік імпле мен тації Ук раїною acquis communautaire
(су купність спіль них прав і зо бов'язань, обов'яз ко вих
для ви ко нан ня в усіх країнах—чле нах ЄС. — Ред.) 
у сфері енер ге ти ки, що уза галь не но охоп лює період
до 1 січня 2018 ро ку. Про то кол та кож містить інші пе -
рехідні по ло жен ня що до дії До го во ру про зас ну ван ня
Енер ге тич но го співто ва ри ст ва на те ри торії Ук раїни й
фінан сові зо бов'язан ня Києва що до йо го внесків до
бюд же ту ЄЕС [3]. 

Як сто ро на До го во ру про Енер ге тич не співто ва -
ри ст во, Ук раїна от ри мує дос туп і стає пов ноп рав ним
учас ни ком внутрішнь о го рин ку елект ро е нергії та га -
зу Євро со ю зу. Ук раїнські га зот ра нс по рт на й елект -
рич на ме режі ста ють час ти на ми євро пейсь ких, що
пот ре бу ва ти ме від Києва сис тем ної ро бо ти з підви -
щен ня їхньої рен та бель ності та до сяг нен ня відпо -
відності су час ним ви мо гам еко логічної без пе ки.
Енер ге тич ний сек тор Ук раїни функціону ва ти ме в
рам ках за галь ної ре гу ля тор ної ба зи ЄС, що має за -
без пе чи ти про зорі ме ханізми фор му ван ня та рифів

на енер го носії та дот ри ман ня пра вил кон ку ренції, 
а та кож не а би як спри я ти ме за лу чен ню інвес тицій до
енер ге тич ної га лузі. Це, у свою чер гу, відкри ває
шлях до ре алізації до мов ле нос тей між Ук раїною та
ЄС що до мо дернізації ук раїнсь кої ГТС. Од нак не -
обхідно бу де про дов жу ва ти послідов ну ро бо ту з по -
даль шої адап тації ук раїнсь ко го за ко но да в ства до
відповідних норм Євро со ю зу [1]. Крім то го, фор му -
ван ня спіль но го енер ге тич но го рин ку між Ук раїною
та ЄС об'єктив но по си лю ва ти ме по зиції на шої дер -
жа ви в си ту ації мож ли во го тис ку на її енер ге тич ний
сек тор з бо ку пос та чаль ників енер го ре сурсів. До го -
во ром та кож пе ред ба чаєть ся мож ливість на дан ня
взаємо до по мо ги країна ми співто ва ри ст ва в разі
зри ву пос та вок з бо ку дер жав—пос та чаль ників енер -
го ре сурсів. Приєднан ня Ук раїни до ЄЕС не ли ше
відкри ває для неї нові перс пек ти ви, а й нак ла дає
серйоз ну від повідальність за ре фор му ван ня
національ но го енер ге тич но го сек то ру та за без пе -
чен ня надійності пос та вок енер го носіїв до країн
Євро со ю зу.

Як відо мо, Ук раїна та ЄС ве дуть пе ре го во ри що до
Уго ди про асоціацію з 2007 ро ку, а про зо ну віль ної
торгівлі (ЗВТ), по ло жен ня про яку має ста ти час ти ною
Уго ди про асоціацію, — з 2008�го. Нині за вер ше но пе ре -
го во ри про ЗВТ, од нак не виріше ним за ли шаєть ся пи тан -
ня на дан ня Ук раїні євро пейсь кої перс пек ти ви, на чо му,
до речі, на по ля гає ук раїнсь ка сто ро на.

Відповідно до статті 49 До го во ру про Євро пейсь -
кий Со юз Ук раїна мо же по да ти за яв ку на член ство 
в ЄС, як і будь�яка євро пейсь ка дер жа ва, за умо ви,
що во на дот ри муєть ся прин ципів де мок ратії, по ва ги
до прав і ос нов них сво бод лю ди ни, прав мен шин 
і вер хо ве н ства пра ва. 

Рішен ня про за вер шен ня пе ре го ворів що до підпи сан -
ня Уго ди про асоціацію бу ло фор малізо ва но на най ви -
що му рівні в рам ках саміту Ук раїна—ЄС 19 груд ня 2011
ро ку в Києві. За весь період пе ре го вор но го про це су що -
до цієї уго ди на ша дер жа ва ста ла досвідченішою та праг -
ма тичнішою. На саміті ук раїнсь ка сто ро на ще раз
підтвер ди ла: єди но мож ли вий шлях роз вит ку Ук раїни в
май бутнь о му — це член ство в ЄС. А підсум ком зустрічі
ста ло уз год жен ня текс ту Уго ди про асоціацію, що є пер -
шим кро ком до її па ра фу ван ня. 
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